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Druhý stupeň naší školy se letos zúčastnil MČR ve vnitřním veslování a ukázal, že i 

bez předchozího tréninku se dá zazářit. Už při příchodu do haly panovalo napětí - 

závodníci i diváci cítili adrenalin ve vzduchu. Každý z našich žáků nastoupil k 

trenažéru odhodlaný podat svůj nejlepší výkon a bojoval až do posledního záběru. 

Největší radost přinesli kluci z devátého ročníku - Rosťa Major, Pavel 

Nademlejnský, Michal Kořínek a Vítek Sai,  kteří ve své kategorii vybojovali 

první místo. Jejich úspěch byl odměnou za odvahu, soustředění a chuť překonat sami 

sebe. 

Hned za nimi se představila týmová štafeta, kde se k chlapcům přidaly dívky - 

Šárka Bubníková, Lucka Kovaříková, Kája Veverková a Klára Plášilová. 

Společně vytvořily perfektní tým a díky vzájemné podpoře, rychlému střídání a 

bojovnému duchu vybojovaly další cenné vítězství. Ostatní ročníky také nezůstaly 

pozadu – každý závodník přispěl svým výkonem a nadšeně podporoval své 

spolužáky. Celé mistrovství se tak neslo ve znamení napětí, radosti a hrdé 

reprezentace školy. Bylo skvělé vidět, jak se naše školní komunita spojuje, fandí si a 

radost z úspěchu si užívá společně. 

 

                                                                                           Vypracoval: Rostislav Major 



Milí žáci a učitelé, 

 

končí únor a vychází nové číslo časopisu Přestávka. 

Můžete se těšit na spoustu nových článků například o svobodě zvířat, o zimních 

olympijských hrách v Itálii. Dozvíte se něco o masopustu nebo zjistíte v kvízu, jak 

dobře znáte Chorvatsko. Najdete zde i novinky ze Školního klubu. Samozřejmě 

nebude chybět sousta fotografií. 

 

Přejeme vám hezké čtení.                                      

                                                                                   Redaktoři časopisu Přestávka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ze školního parlamentu: 

Na nástěnce parlamentu můžete najít adopční listinu našeho zvířátka v zoo! 



 

 

                            GLOBÁLNÍ OTEPLOVANÍ 
 

Po několika měsících klidu se znovu zrychlilo globální oteplování,  tempo se opět 

začalo rychle zvedat a teplota se tak znovu přiblížila k symbolické hranici. Podle 

výsledku měření bylo září roku 2025 už počtvrté za sebou globálně třetím 

nejteplejším měsícem od roku 1940, kdy systematické měření se začalo provádět. 

Teplé oceány pohánějí růst globálních teplot. Vysoké teploty v Evropě provázelo na 

mnoha místech i nadprůměrně vlhké počasí. 

 

Období 2015-2024 bylo nejteplejším desetiletím v zaznamenané historií. 

Spalování fosilních paliv, kácení lesů a chov hospodářských zvířat stále víc 

ovlivňují klima a průměrné teploty na Zemi. 

Hlavní příčinou změny klimatu je tzv. skleníkový efekt, některé plyny v zemské 

atmosféře se chovají trochu jako skleněné tabulky ve skleníku - zadržují 

sluneční teplo a nedovolují mu uniknout ven. 

Mnohé z těchto skleníkových plynů se v přírodě běžně vyskytují, ale v 

důsledku lidské činnosti se koncentrace některých z nich v atmosféře zvýšila.    

 

Jedná se zejména o tyto 

plyny: 

oxid uhličitý (CO2) 

metan 

oxid dusný 

fluorované plyny 

  

Stránku vypracovala: Petra Vojtíková 

Zdroj:pixabay 



 

Anketa - učitelé ZŠ Zdice  

 
Zeptali jsme se paní učitelky Heleny Moutelíkové na 
pár otázek. 
 
1. Proč jste se rozhodla stát učitelkou? 

“Přijde mi to jako zajímavá práce, vůbec si nedokážu představit pracovat v kanceláři, matika 

mě odjakživa baví.”  

   

2. Jaký byl nejlepší moment, který jste zažila ve škole nebo ve 

    třídě? 

“Měla jsem ráda a pořád mám, když za mnou chodili žáci, které jsem dříve učila, 

samozřejmě je toho mnohem více.” 

 

3. Jak trávíte volný čas? 
“ Ráda čtu, věnuji se zahrádce a ráda trávím čas s 

rodinou a vnoučaty.” 

 

4. Myslíte si, že věci, které se učíme ve 

    škole, opravdu využijeme v životě? 

“ V opravdu běžném a normálním životě spoustu věcí 

ne, ale ve studiu nebo v práci ano.” 

    
 
5. Jaký předmět vám jako dítěti šel  
    a naopak nešel? 
“ No, tak samozřejmě matematika a český jazyk, no a 

naopak mi nešla hudební výchova konkrétně zpěv.”  

  
 
6. Kdybyste mohla mít nějakou superschopnost, jakou byste využila 
tady ve škole? 
“Asi mít možnost vzít trychtýř a lít vědomosti do hlavy.” 

 

 
7. Jak dlouho učíte?  
“ Tak to si pamatuji přesně, bylo to od roku 1986, tak si to spočítejte.”  
 

                                                                                  Vypracovala : Natálie Havlíková                                                      



Zima ještě neřekla poslední slovo, ale ve 

vzduchu už je cítit příslib jara. Období mezi 

Třemi králi a Popeleční středou patří 

radosti, hojnosti a dobrému jídlu. Vítejte v 

čase masopustu, svátku, který naši 

předkové milovali a který dodnes láká k 

oslavám. 

Masopust byl odjakživa světem naruby. 

Zatímco zbytek roku podléhal přísným 

pravidlům, v tomto období bylo dovoleno téměř vše. Pohanské vítání jara se 

spojilo s nutností pořádně se najíst před čtyřicetidenním velikonočním půstem. 

Vše tradičně odstartuje Tučný čtvrtek, kdy se má člověk podle pověry najíst k 

prasknutí, aby byl celý rok silný. Na stolech vládla zabijačka a vepřové hody, 

nechyběly koblihy ani křehké boží milosti. 

Hlavní divadlo přichází o masopustním úterý, kdy městy i vesnicemi prochází 

průvod masek. Masky mají svou symboliku - klíčovou postavou je Medvěd, 

symbol plodnosti, se kterým si musí 

zatančit každá žena v domě. Průvod vede 

strakatý Laufer, nechybějí kominíci ani 

Kobyla. Masky obcházejí dům od domu, 

tropí žerty a dostávají výslužku. 

Veselí vrcholí o půlnoci obřadem zvaným 

Pochovávání basy, parodií na pohřeb, při 

němž se lidé loučí s hudebním nástrojem. 

Tím se symbolicky pohřbí muzika i 

zábava a nastává Popeleční středa s obdobím ticha a klidu. Dnešní masopust je 

tak příležitostí zastavit se, potkat se se sousedy a užít si života plnými doušky. 

Vypracoval: Rostislav Major 

Foto: web ZŠ Zdice 



 

            NÁVŠTĚVA V  ČESKÉM ROZHLASE 
 

 

Ve škole pracujeme na projektu Post Bellum – Paměť národa,  ve kterém provádíme  

rozhovor s pamětníkem.  

Naše pamětnice je bývalá učitelka na ZŠ ve Zdicích Jana Smíšková. 

Vyprávěla nám na diktafon o svém životě, který zasvětila nejen dětem ve škole, ale i 

občanům města Zdice. Pracovala dlouhá léta v kulturní komisi a pořádala pro ně 

výstavy i výlety na historická místa naší vlasti. 

Z hotového rozhovoru jsme potom zpracovali scénář, který jsme si s sebou vzali do 

Českého rozhlasu. 

S paní koordinátorkou jsme se ráno setkali a znovu jsme nahrávali otázky pro paní 

Smíškovou. Následně byl celý rozhovor sestříhán. 

Ještě budeme mít slavnostní prezentaci 25.3.2026 v kině v Berouně.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Nguyen Hai Yen Pham 

Vypracovala: Nguyen Hai Yen Pham 

Foto: web ZŠ Zdice 



Vincent van Gogh 
Nizozemský malíř a kreslíř 

Hvězdnou noc od Vincenta van Gogha už alespoň jednou viděl každý. Ale skoro 

nikdo se nezajímá o  příběh vzniku tohoto díla. Věděli jste, že tu onu slavnou 

hvězdnou noc namaloval v psychiatrické léčebně? Nebo že si uřízl ucho a daroval ho 

prostitutce? Hádám, že ne. 

Tím to ale nekončí. Pohled na Hvězdnou noc (1889) není jen pohledem do umělcovy 

fantazie, ale pohledem skrze mříže jeho pokoje v ústavu Saint-Paul-de-Mausole. 

Vincent tento obraz namaloval v době, kdy měl zakázáno vycházet ven. Hvězdy, 

které vidíme, jsou tedy plodem jeho pozorování z jediného okna, které měl k 

dispozici, doplněné o jeho vnitřní vize a vzpomínky na rodné Nizozemsko, 

symbolizované cypřišem. Paradoxem zůstává, že on sám považoval toto dílo za 

naprosté selhání. 

A co se týká onoho ucha? Historici se dodnes přou, zda šlo o akt čirého šílenství nebo 

o zoufalé volání o pomoc poté, co ho opustil jeho jediný blízký přítel Paul Gauguin. 

Když zakrvácený balíček s částí svého těla předal v nevěstinci dívce. Řekl jí přitom: 

„Pečlivě tento předmět střež,“ což naznačuje, že i v tom šílenství mohl mít jeho čin 

rituální význam. 

Vincentův život byl neustálým bojem 

s „temnotou“, kterou se snažil přebít 

těmi nejzářivějšími barvami. Existuje 

teorie, že jedl žlutou barvu z tub, 

protože věřil, že mu do nitra přinese 

štěstí a jas. Je možné, že ho k jeho 

psychickým problémům dovedlo i 

požívání absintu a otrava těžkými 

kovy obsaženými v barvách jako 

olovo a rtuť. A přestože dnes jeho obrazy stojí miliardy korun, on sám zemřel v 

chudobě, s pocitem, že jako umělec i člověk naprosto selhal.  

Poslední a možná nejtemnější pravdou zůstává jeho smrt. Dlouho se věřilo, že se na 

poli v Auvers zastřelil sám. Nové důkazy z roku 2011 však naznačují, že ho možná 

nešťastnou náhodou postřelila skupina místních mladíků. Vincent se rozhodl nikoho 

neobvinit a raději pomalu podlehl zranění, aby nikoho jiného nestáhl s sebou do 

hrobu. 

Když se tedy příště podíváte na ty vířící modré vlny a zářivé hvězdy, pamatujte, není 

to jen obraz. Je to křik duše, která našla krásu tam, kde ostatní viděli jen tmu.   

https://cs.wikipedia.org › wiki › Vincent_van_Gogh     

https://www.myartprints.cz › vincent-van-gogh                               Vypracovala M.Vítová 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Vincent_van_Gogh
https://www.myartprints.cz/a/vincent-van-gogh.html?srsltid=AfmBOorXAwnGO_rVVro02t2wrLpAli1rAP-VUGECJImQWmSlcGM12VSK


Na zimních olympijských hrách 2026, které se konaly v italských 

městech Milán a Cortina d’Ampezzo, zaznamenala Česká republika několik skvělých výsledků. 

Čeští sportovci bojovali ve více než deseti zimních sportech a přivezli domů medaile i skvělé 

umístění. 

� Olympijští vítězové 

Zuzana Maděrová – zlato ve 

snowboardingu+   

 

Česká snowboardistka Zuzana 

Maděrová zvítězila v závodě paralelní obří slalom a získala první zlatou medaili pro český tým na 

olympiádě 2026. Její vítězství bylo jedním z největších úspěchů české výpravy v Itálii. 

 

Metoděj Jílek – zlato na rychlobruslení 

Teprve devatenáctiletý Metoděj Jílek dominoval závodu na 10 000 

metrů rychlobruslení a vybojoval zlato pro Českou republiku a na 

5000 m stříbrnou medaili. Tento výkon byl jedním z vrcholů 

olympijských soutěží. 

� Další cenné umístění 

Eva Adamczyková – stříbro ve snowboardcrossu. 

Zkušená snowboardistka Eva Adamczyková získala 

stříbrnou medaili ve snowboardcrossu. Tento úspěch 

završil její sbírku olympijských medailí, kterou budovala 

už na předchozích 

hrách. 

 

 

🏅 Celková bilance Česka 

K 18. únoru 2026 mělo Česko na svém kontě 4 olympijské medaile – 2 zlata a 2 stříbra, a patřilo 

tak mezi úspěšné národy na hrách.  

                                                                                                            Vypracoval: Adrian Diedrich 

                                                                                                             Foto: Jitka Kobrsková 



 Zábavně-naučný program o zvířátkách ve školní družině 
a školním klubu 

Ve školní tělocvičně ZŠ ve Zdicích se dne 
20.5.2026 uskutečnil zábavně-naučný program 
o zvířátkách, který byl určen dětem ze 2. a 3. 
oddělení školní družiny a školního klubu. Program 
přinesl dětem nejen radostný zážitek, ale také 
řadu nových poznatků ze světa zvířat. 

Hostem byl pan Patrik, který dětem představil 
několik zajímavých a netradičních zvířat. Vše 
probíhalo interaktivní formou – děti si mohly 
zvířátka zblízka prohlédnout, některá si pohladit a 
dozvědět se o nich mnoho zajímavostí. 

Děti se seznámily 
například s vakoveverkou 
létavou, nejmenším 
holoubkem na světě – 
holoubkem diamantovým, holubem pávíkem, slepičkou 
hedvábničkou a kuřátky. Velký zájem vzbudil také králík 
zakrslý, potkan, kosman bělovousý či malá čivava. 

Právě čivava vyvolala mezi dětmi největší nadšení – předvedla, jak 
si umí „říct“ o pamlsek, a s radostí přebíhala přes všechny děti. 
Velmi zajímavým zážitkem byla i možnost zblízka si prohlédnout 
vakoveverku létavou. 

Program byl velmi vydařený, děti byly nadšené, aktivně se 
zapojovaly a odnášely si nejen nové informace, ale i krásný zážitek. 
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          Třetí představení Klubu mladého diváka: Charleyova teta 

V pátek 27. února 2026 jsme se s žáky vydali na již třetí představení v rámci Klubu mladého divá 

ka. Tentokrát jsme navštívili Divadlo Na Jezerce v Pra-

ze, kde jsme zhlédli slavnou komedii Charleyova teta od 

Brandona Thomase. 

Už cesta autobusem byla plná očekávání a dobré nálady. Po 

příjezdu do divadla si děti mohly vychutnat atmosféru ve-

černí Prahy a slavnostní prostředí divadelního sálu. Samot-

né představení začalo v 19 hodin a diváky od prvních 

minut bavilo svižnými dialogy, komickými situacemi i 

výbornými hereckými výkony. 

Komedie plná převleků, záměn a nečekaných situací vyvo-

lávala smích napříč celým sálem. Děti ocenily nejen vtipné 

momenty, ale také živou energii herců a působivou scénu. 

Po představení jsme se vydali na cestu zpět do Zdic a 

cestou jsme se ještě zastavili v McDonaldu, kde si děti 

mohly dát malé občerstvení. I přes pozdní návrat panovala 

v autobuse příjemná atmosféra a bylo znát, že si všichni odvážejí další společný kulturní zážitek. 

Klub mladého diváka nám opět ukázal, že divadlo může být nejen poučné, ale především zábavné. 

Už nyní se těšíme na poslední čtvrté představení této sezóny do Národního divadla na před-

stavení Kráska a zvíře.  

Zpracovala: Lucie Pavlovská 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



1.Chorvatsko se může                                  c) na východě Punta Verudela               

pochlubit osmi národními 

parky. Který z nich je                                   7. Ve vesnici Smiljan se narodil 

největší a nejstarší?                                       jeden světově proslulý vynálezec. 

a) Brijuni                                                      Kdo to byl? 

b) Plitvická jezera                                         a) Thomas A. Edison 

c) Mljet                                                          b) Nikolas Tesla 

                                                                       c) James Watt                                     

2.Bělostné skály tyčící 

se nad lesy i výhledy z                                  8. V roce 2000 si Chorvatsko  

výšky až 1528 metrů                                      zvolilo svou národní květinu. 

nad mořem nabízí                                           Jakou? 

Risnjak v pohoří                                             a) levandule 

Gorski Katar. Kdy byl                                    b) tymián 

vyhlášen národní parkem?                             c) kosatec 

a) v roce 1953 

b) v roce 1959                                                9. Dlouhá zeď ze 14.století u 

c) v roce 1962                                                 městečka Ston, oddělující 

                                                                        Pelješac od pevniny, je po 

3.Diokleciánův palác                                      Velké čínské zdi nejdelším 

patří mezi nejcennější                                     dochovaným obranným 

dochované stavby římské                                systémem světla. Měří…. 

éry na pobřeží Jadranu.                                   a) 5,5 km 

Kde se tento impozantní                                  b) 6,5 km 

komplex budov nachází?                                 c) 7,5 km 

a) ve Splitu 

b) v Záhřebu                                                   10. S největsí pravděpodobností 

c) v Trogiru                                                     z Dalmácie pochází oblíbená 

                                                                         rasa psů. Jaká?                       

4.Z části na pevnině a z části                           a) dobrmani 

na ostrově Čiovo leží jedno                             b) jezevčíci 

z nejlépe zachovaných                                     c) dalmatini 

románských a renesančních 

měst. Je dokonce uznáno                                 11. Věděli jste, že Chorvati 

UNESCO jako město světového                      dali světu kravatu? V 17.století 

dědictví. Jak se jmenuje?                                  se s ní představili Ludvíku XIII., 

a) Šibenik                                                          kterému se zalíbila a nechal ji 

b) Pula                                                               šít ve velkém, nosili ji….. 

c) Trogir                                                            a) chorvatští vojáci 

                                                                           b) chorvatští šlechtici 

5.Tušili jste, že se v Chorvatsku                       c) chorvatští kejklíři 

nachází druhé největší koloseum 

světa? Monument dokázal pojmout                 12. Titulem nejmenší katedrála 

až 23 tisíc diváků lačnících po                         na světě se pyšní kostelík, stojící 

gladiátorských zápasech.                                  od 9. století ve městě Nin. 

Kde se nachází?                                                Jmenuje se… 

a) ve Splitu                                                        a) kostelík Ducha svatého 

b) v Dubrovníku                                                b) kostelík sv. Kříže 

c) v Pule                                                             c) kostelník sv. Anastázie 

 

6. Chorvatsko umí překvapit.                           13. Ve kterém roce vstoupilo 

Má dokonce své Mrtvé moře.                           Chorvatsko do Evropské unie? 

Kde se toto deset metrů hluboké                      a) 2011 

slané jezero nachází?                                        b) 2012 

a) v jižní části ostrůvku Lokrum                      c) 2013 

b) v severozápadní části ostrova Mljet 

  

Správné řešení: 1b, 2a, 3a, 4c, 5c, 6a,7b, 8c, 9a, 10c, 11a, 12b, 13c, 14c 

Stránku vypracovala: Izabela Kovářová 
Zdroj: pixabay, Deník extra 2023  

 

 

Chorvatsko kvíz 



 

Zábava 
Vybarvi obrázky a udělej osmisměrku: 

 

 

  Vypracovala: :Sklenářová Klára 
Zdroj:pixabay 

 



   Aktuality 
 

 
 

16.3 – 25.5.2026                     Plavecký kurz 2. a 3. ročníky 

27. března 2026                     Den učitelů 

2. dubna 2026                        Velikonoční prázdniny 

3. dubna 2026                        Státní svátek – Velký pátek 

6. dubna 2026                        Státní svátek – Velikonoční pondělí 

15.dubna 2026                       Pedagogická rada   

 

 

 

 

Foto: web ZŠ  Zdice, Pixabay 
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